Самоанализ инновационного урока.
Тема урока: «Урок внеклассного чтения в 9 классе по рассказам Ирины Полянской «Мама» и Людмилы Петрушевской «Страна».
Урок проведен в 9 классе. В классе 15 человек (из них  9 мальчиков и 6 девочек). Всех учащихся можно поделить на три группы: учащиеся с высоким, средним и низким уровнем мотивации.   Большинство учащихся способно работать в хорошем темпе в течение всего урока. Психологический климат в классе хороший, на уроках атмосфера взаимопонимания и доверия. 
   Данный урок представлен в виде ток-шоу «Пусть говорят». Этот жанр очень  популярен. Его создатель Фил Донахью- американский журналист. Такие уроки требуют особой подготовки о героях ток-шоу. Детям нравится такая форма урока, советую учителям использовать этот опыт. На уроке были использованы такие методы как диалог, монолог, ролевая игра и т.д.
   Также на уроке был использован метод микрофон, который  представляет возможность каждому ученику высказать свою позицию.
  Содержание темы в большей степени связано с художественным восприятием учащимися произведения и обращением к их жизненному опыту. В этом-то и особенность, которая позволяет реализовать важнейший дидактический принцип связи урока с жизнью.

Цель  поставлены в соответствии с требованиями программы, с учетом возрастных особенностей учащихся.
ЦЕЛИ УРОКА: 

1. Познакомить учащихся с творчеством современных авторов И. Полянской и Л. Петрушевской;

2. Развивать склонность к аналитическому мышлению, умению видеть за конкретными произведениями общие тенденции в литературном процессе;

3. Продолжить обучение анализу художественного текста.
  Проведенный урок изучения художественного текста соответствует всем современным программным требованиям. Важнейшей задачей организации такого урока являлось усвоение, систематизация и обобщение знаний через анализ художественного текста. Основным источником систематизации и обобщения знаний для учащихся были  тексты рассказов И. Полянской «Мама» и Л.Петрушевской Страна», презентации «Притча о маме», исследовательская работа «Энциклопедия слова МАМА»
 Этапы урока логически связаны между собой. На всех этапах использовалась рекламная пауза, где можно было услышать выразительное чтение наизусть стихотворений, увидеть презентацию, результаты анкетирования.
  Ребята поочередно выступали с краткими ответами на поставленные вопросы, приводя аргументы и выражая свое отношение по данному вопросу. Происходило обсуждение. Задавались  вопросы по методике приёма «Толстые и тонкие вопросы», ребята высказывали свое мнение, что в свою очередь помогало отработке навыка:

· аналитического цитирования (введение цитат в высказывания);

· применению знаний в измененной ситуации; 

· умению строить высказывания и соотносить их с жизнью.

 На этапе рефлексии учащиеся обсудили и обобщили главные проблемы и мысли о героях в сравнении с современностью. Таким образом, учащиеся поделились своими  впечатлениями от произведения и проделанной ими работы. В течение данного этапа учащиеся слушали интересные мысли товарищей, формировали окончательное представление о произведении.

Этап постановки домашнего задания содержал в себе разъяснения по содержанию и способу выполнения домашнего задания.

  Формирование коммуникативной компетенции выполнялось через использование следующих методов и приемов: публичное выступление, учебный диалог, обмен мнениями, обсуждение проблемной ситуации, анализ текста.

Формирование учебно-познавательной компетенции: метод гипотез, проблемная ситуация, целеполагание, рефлексия.

Формирование информационной компетенции: работа со справочной литературой.

  Все задания давались в деятельностной форме. Использование разнообразных заданий   способствовало развитию мыслительной деятельности, которая необходима для дальнейшего обучения и повышения эффективности образовательного процесса.

Хорошая психологическая атмосфера на уроке поддерживалась благодаря заинтересованности учащихся ходом урока, созданию проблемной ситуаций, сотрудничества с учениками.

 По итогам урока поставленные цели были выполнены следующим образом:

· обучающая: было дано представление о рассказах современных авторов Петрушевской «Страна» и И.Полянской «Мама». Это способствовало выработке своей точки зрения на произведения. Позиция учеников была осмыслена в ходе урока. Таким образом, каждый ученик, выступая с ответом, усвоил тему. 

· развивающая: в ходе урока ученики по предложенным заданиям работали, общались, выдвигали и отстаивали свою точку зрения, слушали мнение других, задавали вопросы, вступали в диалог, развивая диалогическую речь, достигая умения инициировать учебное взаимодействие с учителем и одноклассниками. Выступая с ответами, ученики развивали монологическую речь. Таким образом, каждый ученик либо выступал с устным ответом, либо готовил индивидуальное задание. 

· воспитательная: толерантность складывается из терпимого доброжелательного отношения к другим людям и их труду, умения прислушиваться и уважать мнение других, даже если оно противоположно вашему. Этому на уроке учились ребята. Перед учащимися ставилась цель общаться культурно, слушая друг друга.

Таким образом, все поставленные цели на уроке были  выполнены.
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