   Урок изучения нового материала. На этапе актуализации знаний, совместного открытия и применения этих знаний, созданного под руководством учителя проблемных ситуаций происходит творческое овладение знаниями, умениями и навыками и развитие мыслительных способностей.
    При изучении нового материала используется презентация о животных. В течении всего урока идёт развитие коммуникативных умений: учиться говорить,  воспринимать на слух в аудиозаписи и понимать содержание сюжетного диалога, построенного в основном на знакомом языковом материале,  читать вслух сюжетный диалог, построенный на изученном языковом материале, соблюдая правила произношения и соответствующую интонацию, научиться оперировать активной лексикой в соответствии с коммуникативной задачей, учатся употреблять модальный глагол can в утвердительной форме.
На уроке используется активная лексика: animal, bird, can, chimp, dance, fish, frog, horse, jump, run, sing, swim, I can … like …

    На всех этапах урока используется ИКТ, видеофрагменты, что способствует повышению мотивации учащихся и активизации их речемыслительной деятельности, формированию целостной системы знаний, вносит элемент новизны, позволяет вывести учащихся на принципиально новый уровень овладения учебным материалом. 

    Своевременное использование здоровьесберегаюшей технологии формирует навыки здорового образа жизни, повышает мотивацию учащихся к ЗОЖ.

     На этапе самостоятельного применения знаний применяется  групповая технология на основе методов диалога, собеседования, обмена мнениями, совместной деятельности.
