Список награжденных на августовском совещании в 2014 году:
1. Нагрудный знак Почетный работник общего образования РФ
Яруллина Суфия Нагимовна учитель МБОУ НОШ с.Стерлибашево;
2. Почетная грамота МО РФ:
1. Бахтиярова Гульнара Кинзамурзаевна – учитель МБОУ СОШ с.Первомайский
2. Ярмухаметов Ришат Нагимович – учитель МБОУ СОШ №1 с.Стерлибашево
3. Каримов Ильдар Фаритович -  учитель МБОУ СОШ №1 с.Стерлибашево

Награждены Почетной грамотой Совета  муниципального района Стерлибашевский район РБ и  Администрации муниципального района Стерлибашевский район РБ:
-Вагапов Рафаэль Талгатович - учитель биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №2 с.Стерлибашево муниципального района Стерлибашевский район РБ  -  за  плодотворную работу и высокие результаты в  работе с одаренными детьми;
	-Хайбуллина Алсу Рафисовна–учитель начальных классов  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения начальная общеобразовательная школа с.Стерлибашево- за плодотворную работу в системе образования и достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения;
- Ибрагимова Альбина Ринатовна – учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.Тятер-Арасланово муниципального района Стерлибашевский район РБ -за высокий профессиональный уровень и творческий подход в воспитании и обучении подрастающего поколения; 
- Зайнетдинова Лилия Рашитовна – логопед муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 с.Стерлибашево муниципального района Стерлибашевский район РБ- за плодотворную работу в системе образования и  достигнутые успехи в  деле обучения и воспитания дошкольников;
- Загидуллина Зульфия Назымовна – учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.Первомайский муниципального района Стерлибашевский район РБ -за индивидуальный творческий труд, профессиональное мастерство и достижение значительных результатов в педагогической деятельности.

  Награждены Благодарственным письмом Совета  муниципального района Стерлибашевский район РБ и  Администрации муниципального района Стерлибашевский район РБ:
 -Насырова Зульхиза Хайбулловна – заведующий муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад д.Старый Калкаш муниципального района Стерлибашевский район РБ  -за многолетний плодотворный труд в системе образования, высокий уровень организации учебно-воспитательного процесса и большой вклад в дело обучения и воспитания дошкольников.
	Награждены Благодарственным письмом Республики Башкортостан:
   -Багаутдинова Л.Г.- директор РЦПИ ОО ОО АМР Стерлибашевкий район РБ,,
    -Спиридонов В.Н.- главный специалист ОО АМР Стерлибашевкий район РБ,
   -Ярмухаметова Л.Ф.- учитель истории МБОУ СОШ №2 с.Стерлибашево.
Награждены Почетной грамотой Отдела образования Администрации муниципального района Стерлибашевский район :
- Галимова Лэйсан Ахатовна – учитель татарского языка и литературы МБОУ СОШ с.Яшерганово - за плодотворную работу в системе образования и  достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения;
- Фаткуллину Галия Галеевна – воспитатель МБДОУ д/с №2 с.Стерлибашево - за высокий профессиональный уровень и творческий подход в обучении  и воспитания дошкольнико-в;
- Кутлушина Зимфира Самархановна  – директор МБОУ СОШ д.Старый Калкаш  - за создание благоприятных условий для организации учебно-образовательного  процесса и добросовестное отношение к работе;
- Хабибуллина Роза Мухаметовна  – учитель русского языка и литературы  МБОУ СОШ с.Первомайский- за долголетнюю плодотворную работу в системе образования и  достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения;
- Абсатарова Гульнара Ураловна – учитель истории и обществознания  МБОУ СОШ с.Первомайский  -за  плодотворную работу и высокие результаты в  работе с одаренными детьми.
 - Рафиков Айрат Габдулхаевич- ведущий юрисконсульт Центра занятости населения   Стерлибашевского района Республики Башкортостан, за многолетнюю работу по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
Награждены Благодарственным письмом Отдела образования Администрации муниципального района Стерлибашевский район  РБ:
- Минияров Рафаэль Ахтямович – директор МБОУ СОШ с.Бузат -за создание благоприятных условий для организации учебно-образовательного  процесса и добросовестное отношение к работе;
- Мустафина Рима Булатовна- учитель технологии МБОУ СОШ №1 с.Стерлибашево  - за  плодотворную работу и высокие результаты по работе с одаренными детьми.
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